

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXIV

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.
En Granada, un mes, seis pesetas. En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas. En el Extranjero, seis meses, 18 francos. (La de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.
Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5. Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 5,50; en 3.ª, 4; en 4.ª, 3.00.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.
Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5. Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10. Al ancho de tres: en 1.ª, 150; en 2.ª, 75; en 3.ª, 37,50; en 4.ª, 18,75. Al ancho de cuatro: en 1.ª, 200; en 2.ª, 100; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25. Al ancho de cinco: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 62,50; en 4.ª, 31,25. Al ancho de seis: en 1.ª, 300; en 2.ª, 150; en 3.ª, 75; en 4.ª, 37,50. Al ancho de siete: en 1.ª, 350; en 2.ª, 175; en 3.ª, 87,50; en 4.ª, 43,75.
TARIFA DE COMUNICADOS.
De dos a cinco pesetas línea, a juicio del Director.

Núm. 16.002

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Lunes 1.º de Julio de 1912

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

Chocolates

ENRIQUE SANCHEZ

Son por su selecta elaboración los preferidos por el público inteligente de Granada.

Telegramas

Notas políticas

Madrid 30

La cuestión del día

Los ministros se muestran satisfechos.

Todos aseguran que nada pasará. Añaden que las Cortes estarán abiertas hasta que el Congreso apruebe el proyecto de mancomunidades. Sólo se producirá la crisis, si el lunes hubiese una votación contraria débil para el Gobierno, pero se cree que no habrá lugar.

En todo caso hablan algunos de la posibilidad del decreto de disolución, continuando el partido liberal.

El debate se reanuda mañana, inmediatamente después de aprobarse el acta, sin que haya ruegos y preguntas, para dedicarle seis horas.

El Gobierno ha recomendado a los diputados que acudan a la sesión a primera hora.

Si el resultado del debate lo exigiera, el señor Canalejas iría el martes a La Granja, y el miércoles vendría al Rey a Madrid, para presidir un Consejo.

La mayor expectación gira alrededor del discurso del señor Moret, que puede influir sobre la actitud de la mayoría.

Las impresiones del Gobierno son, las de que el señor Moret se limitará a salvar su opinión personal y su voto.

Al señor Canalejas no se le ocultan las dificultades de la situación, y se siente más despegado del poder que nunca, pero dispuesto a mantener la cohesión de la mayoría, cumplir sus compromisos con los catalanes, y dar la batalla a los enemigos con quienes pelea.

Infinidad de diputados de la mayoría, han ido personalmente para ratificar su adhesión.

Otros, que están ausentes, lo han efectuado por carta.

De Barcelona ha recibido numerosos telegramas, y tímidos.

El señor Canalejas se propone plantear la cuestión en su discurso de mañana.

Dice que no quiere conjeturas, ni erísticas orientales ni en secreteo, sino ante el Parlamento, no a sus espaldas.

Se espera alguna sorpresa.

Se ha asegurado que el general Weyler ha manifestado su propósito de dimitir la Capitanía general de Cataluña por estar en desacuerdo con el Gobierno respecto a las mancomunidades y haber hecho pública su disconformidad.

Ha marchado a La Granja el diputado catalán y miembro de la comisión del proyecto don Alfonso Sala, para informar detenidamente al Rey de su alcance y significación.

Dilema para el Gobierno.

La carencia de noticias políticas es absoluta, a causa de no haber recibido los periodistas ni los señores Canalejas y Barroso, ni los demás ministros.

Sin embargo, en el salón de conferencias del Congreso y en otros círculos políticos han continuado las cábalas y comentarios acerca de lo que ocurrirá en la sesión de mañana.

La confusión es grandísima, como siempre en casos análogos.

Cada uno hace las profecías más convenientes a su interés particular y político.

Una importante personalidad del partido liberal, condecorada de las insigne y marcha política de la agitación, ha dicho que sólo hay dos soluciones para el grave problema político planteado con la disolución de las mancomunidades.

Si el señor Canalejas —dice ese político— se mantiene en su disensión el lunes energético y decidido a aprobar ahora el proyecto, entones esta semana entrará en los conservadores. Si por el contrario se conforma con una votación favorable de la mayoría y suspende las sesiones sin aprobar el proyecto en el Congreso, entonces se ocurrirán las Cortes a fines de la semana y continuará el Gobierno.

Lo que se dice en Barcelona.

En Barcelona continúa siendo el tema del día en las conversaciones de los círculos políticos, el debate sobre las mancomunidades.

Muchos confirman los propósitos del general Weyler de dimitir la Capitanía general de Cataluña.

El presidente de la Diputación señor Prat de la Riva, ha dicho que esperaba el sueldo y que cree que el señor Canalejas cumplirá su compromiso de honor de aprobar el proyecto de mancomunidades, que es un jefe de partido de cuerpo entero.

Canalejas confiado.

El Gobierno confía en tener mañana una nutrida votación.

Sin embargo el señor Barroso ha dirigido esta mañana un telegrama circular a los gobernadores, encargándoles que interesen a los diputados de la mayoría la imprescindible necesidad de que concurran a la sesión del lunes.

El señor Canalejas ha recibido la visita de muchos diputados ministeriales y telegramas de otros que están ausentes, animándole unos y otros que votaran mañana.

El gobernador de Barcelona ha telegrafado al residente participándole que le han visitado personalidades de todos los partidos para expresarle su confianza en que el Gobierno cumplirá los compromisos que tiene contraídos respecto a las mancomunidades.

El señor Canalejas le ha contestado que procurará complacerles y además que no abandonará el asunto, pues hacerlo en las actuales circunstancias constituiría una indignidad.

Amigos del presidente que le visitaron esta mañana, le atribuyen la manifestación de que confía que no ocurrirá nada mañana, puesta que se trata de una cuestión en la que existe conformidad substancial en todos los miembros de la Cámara.

Confía en que se impondrá la razón y la serenidad.

Dimisión desmentida.

El ministro de la Guerra ha desmentido los rumores que han circulado respecto a la dimisión del general Weyler por no estar conforme con el Gobierno en el proyecto de mancomunidades.

Romanones y Canalejas.

"Diario Universal" publica dos largos sueltos rectificando las impresiones de algunos periódicos que han atribuido al conde de Romanones intervención en el despacho del señor Almirante de Zamora.

Atmósfera de "Diario Universal" que no existen las supuestas conjeturas.

Además el conde de Romanones ha demostrado que no desea ir a matanzas y habilitadas censurables.

Termina diciendo que la presidencia del Congreso no puede desempeñarse más que con el consentimiento de la mayoría y el jefe del Gobierno.

Si el conde de Romanones abraza a menor duda de que aquella confianza se había enfriado, no vacilaría en abandonar el cargo.

Canalejas, jefe del partido.

Se ha comentado hoy, un telegrama que el señor Canalejas dirigió el día 27 a los gobernadores, encargándoles que recomendaran a los diputados de la mayoría, que asistiesen al debate de las mancomunidades.

Terminaba el despacho diciendo textualmente:

"Es probable, que en ese día, en muy próximo día, surja la necesidad de que confirmen su adhesión a mi jefatura política."

Se señala, que este es el primer documento oficial en que el señor Canalejas se declara jefe del partido liberal.

Propaganda reformista.

En el teatro de la Pradera, de Valladolid, se ha verificado el anunciado meeting reformista.

El local estaba totalmente lleno. Ocupó la presidencia el diputado provincial señor Butea, quien tras exponer el objeto del acto, censuró a los monárquicos y expresó su confianza en la conjunción republicano-socialista.

Hablaron después el concejal señor Pasalotes y los diputados señores Miró y Zulueta.

Se levantó en último término don Melquíades Álvarez, quien fué acogido con una entusiasta ovación.

Comenzó rechazando, que se le crea centismos de radicalismo próximo a la demagogia y al anarquismo.

Elogió después al Ejército y dijo, que pedirá su reducción, porque tenemos más generales que en Alemania.

Nuestra política de conquista en África —añadió— es suicida.

Francia —dominará en las costas de Marruecos, porque el Mediterráneo se convertirá en un lago francés y este no lo consentirán las demás naciones, pues se realizaría entonces el sueño de Napoleón.

Para ingresar en el reformismo —terminó— se necesita honradez. No pretendemos que se haga voto de pobreza, pero seremos inexorables con quienes acudan a la política para enriquecerse.

El señor Alvarez fué aplaudidísimo y ovacionado.

Propaganda socialista.

En Béjar ha dado una conferencia Pablo Iglesias.

La concurrencia ha sido numerosa. El conferenciante hizo un estudio de los progresos del socialismo, y excitó a los obreros a afiliarse al socialismo, para acabar con el régimen de explotadores y explotados.

El auditorio ovacionó a Pablo Iglesias.

Este visitó la Escuela industrial, y marchó después a Salamanca, para dar un meeting.

España y Francia.

Madrid 30

La ocupación de Tetuán.

"Le Temps", de París, publica un telegrama de Tetuán diciendo, que seguida que se terminen las negociaciones, los españoles ocuparán dicha ciudad.

Se cree, que la operación se realizará sin disparar un tiro, pues España se ha ganado las simpatías de los caudatos mas prestigiosos.

Retraso de las negociaciones.

El mismo periódico citado, en el anterior telegrama, dice que las negociaciones han sufrido un nuevo retraso.

Los españoles —añade— han presentado objeciones sobre la influencia del representante del Maghzen, en la municipalidad tangerina.

La dificultad más seria estriba, en el ferrocarril de Tánger a Fez.

Las negociaciones relativas a la internacionalización de Tánger, prosiguen con grandes dificultades.

El protectorado francés.

Madrid 30.

Agitación en Marrakesh.

Noticias de Marrakesh confirman la agitación que allí reina por la epistola de Mungui a que se lea la carta sherifiana, nombrando al Elani pachá de la ciudad.

Las tropas tuvieron que proteger la mezquita de un intento de saqueo.

Varios europeos han sido apedreados.

Noticias de Barcelona.

Madrid 30.

Meeting radical.

En automóvil han marchado a Lérida los señores Albornoz y Salillas, para asistir a un meeting radical.

Al reformismo.

El importante centro de la Unión republicana nacionalista ha acordado, ingresar en el partido reformista.

Una explosión.

En una casa-torre de la barriada de Guinardo, ha ocurrido una explosión de gas.

La alarma fué enorme. Han resultado cinco heridos leves. La casa ha experimentado graves desperfectos.

En honor de Menéndez Pelayo.

En el Paraninfo de la Universidad, se ha verificado una velada en honor de Menéndez Pelayo.

Ha presidido el gobernador, acompañado del alcalde.

El acto lo ha organizado el Circulo conservador.

Han asistido representaciones de los centros docentes.

En las tribunas había muchas señoras.

Se han pronunciado varios discursos, elogiando al ilustre polígrafo.

Toros

Madrid 30

En Madrid.

Con una buena entrada, se ha celebrado la tercer corrida de abono.

Los toros del duque de Veragua, han sido grandes y de regular bravura.

El segundo fué fogosísimo. Vicente Pastor estuvo en el primer espáncico y desinido. Lo despatchó de un estropeado trasero.

En el segundo estuvo Gallito desin-

cido con la muleta. Le recetó un pinchazo y una delantera.

Regatería estuvo en el tercero valiente, deshaciéndose de él de dos pinchazos y una estocada superior. (Palmas).

Vicente Pastor hizo en el onarto una faena incolora, a la que puso remate con media estocada en la cruz. (Ovación).

Gallito toreó al quinto admirablemente, caschando una ruidosa ovación.

Llegado el último tercio, brinda la muerte a los espectadores que le arrojaron almohadillas en la corrida anterior.

El diestro hace una faena estupenda, dando variedad de pases verdaderamente fenomenales.

El público, de pie, le aclama. Con el estoque dá un pinchazo y una algo delantera. (Ovación.)

En el sexto, Regatería toreó breve y ceñido y termina con media en la cruz. (Palmas).

El público ha salido contentísimo.

En Zamora.

Los toros de Saltillo, buenos. Fuentes estuvo valiente en el primero, despachándolo de dos pinchazos y una estocada buena.

Gaona, después de una faena magistral, despachó al segundo de media en la cruz. (Ovación y oreja.)

En el tercero, Fuentes hizo una gran faena y dió un pinchazo y una centrera. (Ovación.)

Gaona estuvo en el onarto desconfiado, matándolo de media delantera.

Fuentes dió al quinto magníficos pases, incluso sentado en el estribo de la barrera.

Lo echó a rodar de un gran volapié. (Ovación y oreja.)

En el sexto estuvo Gaona deslucido. Dió tres pinchazos y un descabello al cuarto intento.

Varias noticias

Madrid 30

Información oficial.

La "Gaceta", publica hoy las disposiciones siguientes:

Admitiendo la renuncia que ha presentado del cargo de secretario de la Junta de Iconografía nacional, a don Juan Pérez de Guzmán.

Nombrando para sustituirle, a don Jacinto Octavio Picón.

Idem vocal de la misma Junta, a don Rodrigo Amador de los Ríos.

Anunciando oposición para proveer la plaza de auxiliar del Instituto del Cardenal Cisneros.

Des fallecimientos.

Ha fallecido el capitán don Celestino Bayo, que se cayó hace dos días de un aeroplano en el aerodromo de Cuatro Vientos.

Su muerte ha sido sentidísima.

También ha fallecido el soldado Eleuterio Hidalgo, que se cayó de su caballo durante unas maniobras en el campo de instrucción del Pardo.

Folleto denunciado.

El fiscal de la Audiencia ha denunciado un folleto titulado "Por la justicia", suscrito por Tomás Eguiluz.

Contiene una querrela presentada contra la Sala primera del Tribunal Supremo.

Heridos graves.

Todos los heridos en el choque de tranvías, que ocurrió ayer en San Sebastián, no están leves como se dijo en los primeros momentos.

La mayoría sufren fractura de brazos ó piernas.

Los ocupantes de las plataformas de las tranvías, se salvaron milagrosamente, arrojándose del tranvía.

El gobernador ha visitado a los heridos.

Exportación perjudicada.

Los exportadores de Vigo, están sufriendo graves perjuicios, porque las compañías navieras se niegan a tomar carga para llevar solamente pasajeros.

Las fabricas de conservas están abandonadas, sin poder exportar.

En una reunión que han celebrado los exportadores, han acordado pedir al Gobierno que adopte medidas para asegurar la exportación.

Todos comen.

En los paseos de la Alameda y Cervantes, de Soria, se ha verificado esta mañana la espléndida fiesta de "Las calderas de las 16 cuadrillas".

Las calderas, que estaban artísticamente adornadas con flores y cintas, contenían galli, jamón, chorizos, huevos y otras viandas.

Este festejo cívico, popularísimo, le presencia un numeroso gentío.

A la llegada del gobernador se procedió al reparto del llamado plato de cuadrilla, para cada vecino y su familia.

Después de almorzar, se bailó a la sombra de los árboles.

A los pobres, presos y asilados,

también se les ha repartido un almuerzo.

Los Reyes en La Granja.

Los Reyes é infantes pasaron hoy por los jardines, después de presentarse al relevo de la guardia.

Mañana irá el Rey a la inauguración de la línea férrea de Palencia a Villallón.

No se detendrá en Valladolid, como se había dicho.

La segunda escuadra.

En la Sociedad Económica de Cádiz, se ha verificado una reunión de las fuerzas vivas para pedir que se construyan en Cádiz los buques de la segunda escuadra.

Han concurrido 57 sociedades y entidades.

Ocupó la presidencia don Carlos Aramburu, quien pronunció un discurso encomiando las condiciones de la Carraca, sus excelentes astilleros y su situación topográfica para la construcción de barcos.

Se acordó que una comisión estudie las condiciones de los establecimientos navales y ofrezca al Gobierno.

Después de la reunión se telegrafió al señor Canalejas, pidiéndole que apoye la gestión de los gaditanos, benéficos a Andalucía y a España en tera.

En el acto ha habido entusiasmo indescriptible.

El cuadro de Van der Goe.

Ha llegado a Monforte el doctor Castelo, acompañado de su hijo Gabriel.

Ambos han visto el célebre cuadro de Van der Goe, de que tanto se ha hablado recientemente.

Los Escolapios les enseñaron documentos que prueban que el patronato puede vender el cuadro.

Los ferroviarios.

En el campo de Recreo se ha verificado un banquete para solemnizar la conclusión del Congreso ferroviario.

Ha reinado entusiasmo y fraternidad.

En la mesa presidencial se hallaba el compañero Barrio.

Se han pronunciado varios brindis abogando por que las reivindicaciones de los ferroviarios sean pronto un hecho.

Detención de un asesino.

Dicen de Piedras Altas (Cáceres), a Córdoba, que ha sido detenido José Ortiz (a) "Brasileno" autor de tres asesinatos en Alcolea, el día 17 de Junio.

Del Extranjero.

Madrid 30

Hacia el final.

En Marsella, dos grandes compañías de remodeladores han aceptado el aumento de salario para la tripulación.

Estas reanudarán los trabajos si las compañías se comprometen mediante contrato.

Las explosiones del Michélet.

Comunican de París, que de una indagatoria que ha practicado una comisión técnica nombrada al efecto, sobre las explosiones ocurridas a bordo del acorazado "Jules Michélet", resulta, que se produjeron por combustión espontánea de la pólvora.

Incendio en los aires.

En Libourne, al aterrizar un aviator, se le incendió el aparato.

Rápidamente se soltó el cinturón y se arrojó a tierra, cuando estaba rodeado de llamas.

El aviator resultó ileso.

Miscelánea

El incendio de ayer

A las tres y media de la tarde de ayer se declaró un incendio en un monte, propiedad de la viuda de don Felipe Sedeño, en el Camino Nuevo del Cementerio.

La primera persona en acudir fué el alcalde de barrio don Juan Cabezas Vinuesa, quien comenzó en el acto a trabajar para extinguir el fuego, auxiliado por el guardia municipal Luis Martínez y un transeúnte llamado Antonio Fernández, que llegaron momentos después.

Dado el toque de alarma por las campanas de Seguridad y Vigilancia y de la Guardia civil, todas las caules, en unión de numerosos vecinos, trabajaron en la extinción del incendio, que se logró totalmente a las seis de la tarde.

Fueron pasto de las llamas cebada y ch'charos que estaban apilados para ser trillados, y algunos almendra-

En el lugar del suceso se presentó el Gobernador civil.

Sobresalientes.

En los exámenes de prueba de curso en la Facultad de Medicina, han obtenido la nota de sobresaliente en la asignatura de Patología médica, segundo curso, los señores Vargas y Díaz, y este último, en la de Patología quirúrgica, segundo curso.

Nuevo doctor.

Se ha doctorado en Medicina y Cirugía, obteniendo por unanimidad la sobresaliente, don Manuel Horques.

Los señores Horques, sin hundiéndose en conservar la vejez con el uso diario del Lico, el más barato e higiénico de los dentífricos. La falta de huesos en la boca deprime el rostro, lo afea y denota una vejez prematura en personas aun de poca edad.

Todos los señores médicos sin excepción, reconocen en la CARNE LIQUIDA, del Dr. Valdés García, de Montevideo, el reconstituyente más perfecto y que reúne propiedades más positivas para abreviar las convalecencias de toda clase de enfermedades.

La decoloración de los labios y encías, la cara y de la piel, en la cloro-anemia, desaparece con el DINAMOGENO SAZ DE CARLOS, que es tónico-reconstituyente.

¿Cómo no probarlo? La práctica de todos los días atestiguan que para la curación de los artríticos, gotosos, reumáticos y para los que sufren de arañitas, mal de piedra, cólicos, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., ningún específico es mejor ni tan indicado como la "Piperazina Dr. Grau".

SECCION DE ESPECTACULOS.

